MaaH npunpemHe Hacmaea 3a 3-1, OpywmeeHo-je3udKu cmep

NpeameT: MaTtemaTnka
MpeameTHM HacTaBHUK: Mapuja Koctuh
YKynaH ¢oHg vacosa: 110

NMpunpemHa Hactasa: 11 yacosa

HacmaeHe obaacmu u HacmaeHe jeduHuye cy caedehe:

1. Monuedpu

1 yac: MoBpLIMHA K 3anNpemMnHa NPUIMe.

2 yac: NoBpwuHa 1 3anpemmnHa nupamuae. MNMoBpLUIMHA M 3anpeMmHa 3apyb/beHe
nMpamumae.

2. O6pmHe nospwu

3 yac: [NoBpwnHa 1 3aNpemMmnHa BasbKa.

4 yac: lNoBpwKHa 1 3anpemumHa Kyne. MNoBpwKrHa 1 3anpemmHa 3apybs/beHe Kyne.

3. Bekmopu

5yvac: CkanapHu npomnssoa,. BeKTopcKku nponssoa.
6 yac: MewoBUTM NPOUN3BOA,

4. AHanumuyKa 2ceomempuja

7 yac: PacTojarbe nsamehy 2 Tauke, nogena AyKu y AaToj pasmepu, KoopamHaTe
cpeauLuTe Ay»KKW, KoopauHaTe TEXMULLTA TPOYrAa U NOBPLUMHA TPoyraa.



8 yac: JegHaunHa npase Kpo3 jegHy U KPO3 ABe Tauke. Yrao nsmehy npasux, ycnos
napanenHocTn u ycnos HopmanHoctn. OacTojarbe gate Tayke o4 Aarte npase.

5. Kpuee dpyzo2 peda

9 yac: JeaHauYMHa KPYKHE INHU|jE - LEHTPAIHM 1 onwTh 06auK. JegHaumHa
TAHreHTe y TaUKU Ha KPYXHUUM U BaH KPYXHUUE. YCN0B Aoampa. JeaHaumHa
enunce, jeaHa4MHa TaHreHTe y TA4YKM Ha eINNCKU U BaH enurnce. YCNOB Aoauvpa.

10 yac: JegHaumHa xunepbone, jeAHaYMHA TaHreHTe Y Ta4KKU Ha xunepboau n BaH
xunepbone. Ycnos goanpa. JegHauymHa napabone, jeaHauyMHa TaHFEHTE Y TaYKU Ha
napabonu n BaH napabone. Ycnos goaupa.

6. Apummemu4Ku U 2eoMmempujcKu HU3

11 yac: ApUTMETMYKM HKU3. F[eoMeTpPUjcKn HM3. 36Mp NPBUX N - YTAHOBA
aPUTMETMYKOT U FeOMETPUjCKOr HU3a.



3adayu 3a npunpemHy Hacmasy 3-1, OpywmeeHo-je3uyKu
cme

Mpeamet: MaTtemaTuka

1. Monuedpu

1. Hahv noBpLIMHY NpaBu/HEe YeTBOPOCTPaHe NPU3Me, ako je MOBPLIMHA OMOTaua
200 cm?, a BucuHa npusme je 10 cm ?

2. OcHoBa npusme je pomb uuje cy anjaroHane di=6 cm u d, = 8 cm. AnjaroHana
6ouHe cTpaHe je 13 cm. Hahn nosBpwmnHy npusme ?

3. Hahu noBpLWMHY NpaBuaHe TPOCTPaHE NPU3ME, aKo je NOBPLUMHA BOoYHe cTpaHe
160v/3 cm?, a BucmHa ocHose h = 5v3cm?

4. MNospLUMHa NpaBuAHe YeTBOpocTpaHe npusme je 370 cm?, H=16 cm. Hahu vV ?

5. M3payyHaTV NOBPLUMHY NpaBMAHE TPOCTpaHe npu3me uunja je V=720 cm?3, a
OCHOBA je TPoYyrao ca cTpaHuuama ay*uHe 25,1712 cm?

6. OMOTay npaBuWHe TpocTpaHe nupamuae je 45v/3 cm?, h=5cm. Hahu P u h
nupamuae ?

7. OMoTay npasuiHe yeTBopocTpaHe nupamuge je 260 cm?, h =13 cm. Hahu P ?

8. Hahu P npaBuaHe TpocTpaHe nupamuae akojea=12cm,H=2cm??

9. N3pauyHaTn 3anpemuHy npaBuaHe WecToCcTpaHe nupammae ako je P = 724/3
cm?,a=4cm?

10. BucmnHa npasuaHe 4eTBOpoCTpaHe nupamumae je 12 cm. 3anpemunHa nupamuge
je 400 cm3. Hahu P ?

11. Koa npaBuaHe YeTBOpOCTPaHe 3apybsbeHe nupammae a=10cm, ai=4 cm,
s=5cm. Hahnu P n H?

12. N3payyHaT BUCMHY NpaBUIHE YETBOPOCTPaHe 3apyb/beHe Nnupamuae
cTpaHuua ocHoBa a =10 cm n b = 6 cm, ako je 6oyHa nemua V17 cm ?



2. ObpmHe nospwu

1. [AunjaroHana ocHor npeceka BasbKa je 39 cm, a BucuHa 15 cm. Hahn nospwmnny
Ba/bKa ?

2. MosplumMHa BasbKa je 320 cm?, H = 12 cm, uapayyHaT1 NOAYNPEYUHUK I U
NOBPLUNHY AMjaroHaNHOT Npeceka ?

3. M3pauyHaTv 3anpemmnHy NpasBor Ba/bKa aKo je nospluMHa 324 7 cm? n oaHoc
H:ir=7:27

4. 06uMm ocHor npeceka Kyne je |,=48 cm, M = 135 w cm?. Hahu nospmnHy 1
BUCUHY Kyne ?

5. lMoBpLwKnHa OCHOT NpeceKa paBHOCTPaHe Kyne je 94/3 cm?. Hahu NOBPLUINHY
Kyne?

6. Kog 3apyb/weHe Kyne H=8 cm, ri=9cm, ro=3 cm. Hahu P n V 3apybsbeHe
Kyne ?

7. Kop 3apybsbeHe kyne H=8cm, s=5cm, M = 85 m cm?. Hahu P n V 3apybsbeHe
Kyne ?

3. Bekmopu

- -

1. Natn cy BekTopn a =-4 1 + 2f—8§, b=3j - fc’.MspaquaTM|FL— B|?

,T=(0,-1),d=(-3,-2). MN3pauyHaTu:

|

=(-1,3

~—

2. datn cy Bektopn a=(1,2),
(B-b+¢)*(C+d)?

3. ldatncysektopna=(1,-1,2), b= (0,2,1). Oppeante yrao namehy sekTopa
d+bud—b?



4. NatecyTauke A(1,1,1),B(2,2,1)unC(2,1,2). Hahu yrao nsmehy sektopa
ABnAC?

5. Bektopn amu b obpasyjy yrao a= 2m/3. 3Hajyhu gaje | a |=3,
(33-2b)*(3+2hb)?

B |=4, MU3payvyHaTn

b |=2,

6. Bektopu @, b n € 06pasyjy jeaa ¢ Apyrum yrnose o 60°. Ako je | & |=4,
| € |=6, napauyHaTit AyuUHY BekTOopa =3+ b + ¢ ?

7. M3pal‘|YHaTM NOBPLWUMHY Napasenorpama KOHCTpyncaHor Ha BeKTopuma:
5)=(:I-):I-I_:I-)ll—;:(zl-llz)?
8. M3pal‘|YHaTM NOBPWUMHY TPOYrna, ako Cy Aate KoopAanHaTe Bberosnx TeMeHa:

A(21_3r4)lB(1121_1)1C(31_2r1)?

9. M3pauyyHaTu 3anpemuHy napanenonunena KOHCTPYMCaHOT Hag, BEKTopUMa:

—

a) a=(0,1,1),b=(1,0,1),¢=(1,1,0);

b) 5) (11_311)rF=(211r_3)lE=(1r211)?

4. AHanumuyKa 2ceomempuja

1. Hahu jeaHaumHy TeXuLHe NnHKje ta, ako cy aate Tauke A(3,2),B(7,-2 ) u
C(1,0)>?

2. Oppegute jegHa4YnHy NpaBe Koja Nposasm Kpo3 Tauky M, a ca x-ocom rpagm
yrao a,akoje M (3,2), a=m/4°?

3. Hahl/l jEﬂ,Ha“IMHe CTpaHULUe TPpOoyr/la, ako Cy AaTe KOopAuHaTe TemMmeHa TPpoyria
A(_lr:]-)18(215)1(:(7r5)‘P

4. Hahu jeaHaunHy npase Kpo3 Tauky A (1, 3 ), Koja je HOpmanHa Ha npasy
3x—5y+7=07?

5. HanucaTu jegHaumnHy npase Koja caapxu Tauky C (-2, 2 ) 1 Koja je napanenHa
ca NpaBOM Koja cagapku Tayke A(2,2)uB(-4,-1)°?



6. Hahu jeaHaunHy cumetpane ay*kun AB, akoje A(-1,4),B(3,2)°?

7. Date cy Tauke A(-3,7), B( 8, -4 ). Hahu npaBy HopmanHy Ha AB, Koja aenu
Ay AByopgHocy4:77?

8. Hahu yrao namehy npasux 3x—-y—-1=0mn2x+y-5=07?

9. N3pauyHaTn NOBPLIMHY U BUCKHY he Tpoyrna unja cy TemeHa A (-1,-1),B(3,1)
MC(1,2)?

10. AaTa cy TemeHa TpoyrnaA(-3,-2),B(2,-1),C(1,4). Ogpeaunte:

a) jeAHAuYMHy cTpaHuue b, b) jeaHaumHy BUCKHE hp, C) AYKUHY TEXULIHE YU ta,
d) yrao a Koa TemeHa A, e) jegHaunHy cumeTpane ctpaHuue b, f) ayxuHy BucnHe
h¢, g) Tauky F Koja aenn oy ABy paamepn 1:57?

5. Kpuee dpyzo2 peda

1. Hahu jegHaumHe TaHreHTM Kpyra KOHCTPYMCaHUX U3 Tauke M ( X1, y1 ) Ha Kpyr
Kix?+y2—2x+4y=0,M(-4,3)?

2. OgpeauTe jeAHAYMHY TaHTEHTe Kpyra K y Taukm goaupa M ( x1, y1 ) Ha Kpyr
Ki X2+y?—2x-4y+3=0,M(2,1)?

3. Hahu jegHauymHe TaHreHTU AAaTOr Kpyra K Koje cy HoOpMasiHe Ha AaTtoj NpaBsoj p,
aKojeK:x>+y?>—6x-8y+15=0ump:y=3x"?

4. NaTa je npasa x + 2y + 1 = 0 u Kpyr x2 + y2 = 5. OgpeauTe jeAHauMHe TaHreHaTa
AATOr Kpyra Koje cy:

a) napanenHe ca gaTom npasom, b) HopmasnHe Ha Aaty npasy ?

5. Hahu jeaHaumnHe TaHTreHTU Koje AaTy enuncy 4oamvpyjy y Tauku A ( X1, y1), rae je
E:3x+4y2=48,A(2,-3)?

6. Oapegute jegHauynHe TaHreHTU enunnce E Koje cy napanenHe npasoj m, ako je E:
X>+4y?=10,m:3x+2y+7=07?

7. Oppegute jegHauynHe TaHreHTU enunnce E Koje cy HopmanHe NpaBoj m, ako je:



E:x>+4y?’=16, m:3x—2y+18=07?

8. OapeauTe jeiHauYMHE TaHTeHTU XMnepbone KOHCTPYMUCAHMUX U3 JaTe TauKe Ha
paty xunepbony, A(1,0), H: 2x2—9y* =18 ?

9. OapeauTe jeAHauYnHY TaHreHTU xunepbone H, y Taukm D, ako je H: 9x? —y? =
144,D (x1<0,-9)7?

10. OapeauTe jeaHaunHy TaHreHTe xunepbone H: x*/15 —y?/16 = 1, napanenHe
npasBojx+y—-7=07?

11. OppepuTe jeaHaunHe TaHreHTH xunepbone H: x? — 5y? = 20, Koje cy HopMmanHe
HanpaBym:-x+y—-7=07?

12. HanucaTu jegHaumHe TaHreHTe napabone P: y2 = 2x, y eHOj TauKku
A(8,y<0)?

13. U3padyHaTu AyxunHy TeTnse napabone P: y? = 4x, Koja npunaga npasoj
m:y—2x+4=07?

14. HanucaTu jegHaunHy TaHreHTe napabone P: y? = 8x Koja je HOpmanHa Ha npasy
m:2y+2x-3=07

6. ApummemuYKu U 2eoMmempujcKu HU3

1. Hahu apUTMETUYKM HM3 aKo je @z —as+as=-7Mag—ar—2a; =07
2. AKO je y apUTMETUYKOM HM3Y as = 37 1 a1s = 100, n3padyHatv a1 u Syo ?

3. 36up npBa 3 YnaHa je -3, a 36Up NPBUX NET Y1aHOBA Ca NAPHMUM UHAEKCUMA je
15. Hahn S22 ?

4. OppenuTe reoMeTpUjCKU HU3 Koa Kora je b1+ b3=15uba+bs =307

5. Koja yetnpu 6poja obpasyjy reomeTpujckm H13, aKo je 36Up Kpajimx Y1aHOBA
27, a 36up cpearmx ynaHosa 18 ?

6. Pa3nnKa NpBOr 1 NeTor YaaHa reoMeTPMjCKOr HU3a YNju Cy CBM Y/1TaHOBMU
No3nTUBHM U3HocK 15, a 36mp npeor n Tpeher ynaHa Tor HM3a je 20. Hahun 36mp
NPBUX NEeT Y1aHOBa TOr HM3a ?






